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5 i 6 ODDELENIE 

 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 
 

1. Dimitar napravil plakata na koja go zapi{al zborot KENGUR^E. 
Toj sekoj den crtal i boel po edna bukva. Po~nal da raboti vo sreda. Koj 
den toj zavr{il so rabota? 
 

 ( )A ponedelnik  ( )B vtornik  ( )C sreda  ( )D ~etvrtok  ( )E petok 
 

 Re{enie. Zborot KENGUR^E sodr`i 8  bukvi. Zna~i, po~nuvaj}i od sreda toj }e 
pi{uva 8  dena. Spored toa, poslednata bukva }e ja zapi{e vo SREDA.     
  

2. Eden motrciklist rastojanieto od 28 km  go minuva za 30 min . Kolku e 
negovata brzina na dvi`ewe vo km/h ? 
 

 ( )A 28      ( )B 36     ( )C 56     ( )D 58    ( )E  62  
 

 Re{enie. Ako za 30min motorciklistot minuva 28 km , toga{ za 1h=60min  toj }e 

pomine 56  kilometri. Spored toa, negovata brzina e 56 km/h  
  

 3. List hartija vo oblik na kvadrat e podelen na dva dela so 
povlekuvawe na prava linija. Koja od slednive figuri ne mo`e 
da se dobie so takvata podelba 
 ( )A kvadrat   ( )B pravoagolnik  ( )C pravoagolentriagolnik  

     ( )D petagolnik ( )E ramnokrak triagolnik 
 Re{enie. Od dadeniot crte` e o~igledno deka ne mo`e da se dobie kvadrat.  
 

  

4. Hr~akot Fridolin odi vo 
Зemjata на чудата. Pred da vleze vo 
ovaa legendarna zemja, toj mora da 
pomine niz sistem na tuneli prika-
`an na crte`ot. Ne mu e dozvoleno 
dva pati da pomine po istiot pat ili 
istata raskrsnica. Vo sistemot od 
tuneli ima semki od tikva.  

Kolku najmnogu semki od tikva hr~akot Fridolin mo`e da sobere?  
 

( )A 12     ( )B 13     ( )C 14     ( )D 15    ( )E 16  
  

 Re{enie. So direktna proverka se dobiva deka najgolemiot broj na semki koi toj mo`e 
da gi sobere e 13 .  
 Ako na prvata raskrsnica toj ne svrti levo ili desno, toga{ toj mo`e da sobere 
najmnogu 6  odnosno 10  semki.  

vlez

Zemja na ~ udata
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 Ako na prvata raskrsnica svrti desno a potoa na narednata levo toj }e sobere devet 
semki.  
 Ako na prvata raskrsnica svrti desno a potoa na narednata pak desno toj mo`e da sobere 
11  ili 13  semki.  
 Sli~no se diskutira i slu~ajot ako toj na prvata raskrsnica svrti levo.  
 

 5. Vo ^udniot grad, ku}ite od desnata strana na ulicata imaat neparni 
broevi. @itelite od ~udniot grad ne gi upotrebuvaat broevite koi ja 
sodr`at cifrata 3 . Prvata ku}a na desnata strana na ulicata ima broj 1 .  
 Koj e brojot na petnaesettata ku}a od desnata strana na ulicata? 
 

 ( )A 24    ( )B 41    ( )C 43    ( )D 45        ( )E 47  
 

 Re{enie.Spored uslovite od zada~ata na desnata strana od ulicata broevite na ku}ite 
se ozna~eni so  
  1 5 7 9 11 15 17 19 21 25 27 29 41 45 47  

 Zna~i brojot na petnaesettata ku}a e 47 .  
 

 6. Koja od slednive figuri }e go dooformi kvadarot? 
 

   (A)   (B)     (C)      (D)     (E)   
  
 Re{enie. O~igledno e deka figurite pod , ,A B C  i . D  ne go komple-

tiraat kvadarot. Toa edinstveno e mo`no samo so figurata E .   
  

7. Voda se pro~istuva niz sistem kako {to e 
prika`ano na crte`ot. Na sekoe ras~lenuvawe na 
cevkite, koli~estvoto voda se deli na polovina i 
prodol`uva da te~e niz sistemot. Ako vo sistemot 
isturime 1000 litri voda, kolku litri voda }e se 
soberat vo kontejnerot Y ? 

 

 
( )A 800

   
( )B 660  ( )C 666,67        ( )D 750   ( )E 500 

 

 Re{enie. Pri prvoto delewe 1  polovina od vodata }e odi levata cevka a polovina vo 
desnata cevka. Pri vtoroto delewe 2 , polovinata }e se podeli na polovina. Vo 
kontajnerot drug priliv, osven ~etvrtina od vodata nema.  
 Spored toa, vo kontajnerot X  }e se sleat 250  litri a vo kontajnerot Y  ostanatite 
750  litri voda.  
 

 8. Datata 01-03-05 (1 mart 2005), se sostoi od tri posledovatelni 
neparni broevi, zapi{ani vo raste~ki redosled. Ova e prvata vakva data 
vo 21-viot vek. Vklu~uvaj}i ja navedenata data, kolku vkupno dati od 21-
viot vek go ispolnuvaat ova svojstvo(redosledot  e den-mesec-godina). 
 

 ( )A 5
     

( )B 6    ( )C 16    ( )D  13    ( )E 8 
 

  Re{enie. Dati koi go imaat toa svojstvo se  
 

01.03.05              03.05.07              05.07.09              07.09.11            09.11.13     
 

 Pove}e takvi dati nema, zaradi brojot na mesecite.   
 

X Y

1

2 3
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 9. ^etirite kartonski figuri prika`ani na crte`ot se spojuvaat, bez 
praznini i preklopuvawe, i se dobiva nova figura.  Koja od  slednive 

figuri ne mo`e da se dobie na toj na~in? 

     ( )A
         

( )B         ( )C            ( )D               ( )E  
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se proveri deka edinstvena figura koja ne mo`e da se napravi 
od kartonskite par~iwa e figurate ( )E .  
 

 10. Ako ma~kata na Nina se izle`uva cel den, toga{ pie 60ml mleko. Ako 
lovi gluviwa, toga{ pie edna tretina pove}e mleko. Vo tek na poslednive dve 
nedeli, taa lovi gluv~iwa sekoj vtor den. Kolku mleko ispila taa vo 
poslednive dve nedeli? 
 

 ( )A
 
840ml

  
( )B

 
980ml  ( )C

 
1050ml  ( )D

 
1120ml  ( )E

 
1960ml   

 

 Re{enie. Bidej}i ma~kata na Nina lovela preku eden den,, taa sedum dena piela po 
60 ml  mleko, a sedum dena piela po 80ml . Zna~i, za tie 14  dena taa ispila 

  7 60 7 80 420 560 980 ml       

mleko.  

 
Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени  

 
 11.  Viktor gi zapi{uval bukvite od zborot KANGAROO vo 
kvadrat~iwa, vo sekoe kvadrat~e po edna bukva. Prvata bukva 
mo`e da ja zapi{e vo bilo koe kvadrat~e. Sekoja sledna bukva ja 
zapi{uva vo kvadrat~e koe ima najmalku edna zaedni~ka to~ka so 
kvadrat~eto vo koe e zapi{ana prethodnata bukva. Koja od 
slednite tabeli Viktor ne mo`e da ja dobie?  

       Re{enie. Kvadrat~iwata {e gi ozna~ime so broevi kako na crte`ot od 1  do 8  od gore 
nadolu od levo kon desno.  Toga{ imame  
 ( ) :1 5 2 7 8 4 3 6A  

 ( ) :5 3 2 1 5 6 7 8B  

 ( ) :2 3 4 8 7 6 5 1C  

 ( ) :1 2 7 8 4 3 6 5E  

  Vo slu~ajot ( )D  takva niza od povrzani kocki ne postoi.  

( )A ( )B ( )C ( )D ( )E

K

K

K

K K

G

G

G

G

G

R

R

R

R

RO

O

O

O

O

O

O O

O

OA

A A

A A

A A

A

A

A

N

N

N

N

N

1 2

3 4

5 6

7 8
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 12. Site ~etiricifreni broevi, sostaveni od istite cifri kako i brojot 2011  
(edna dvojka, dve edinici i edna nula)se zapi{ani vo opa|a~ki redosled. Kolku e 
razlikata me}u dvata sosedni broevi na 2011? 
 

 ( )A 890     ( )B 891    ( )C 900    ( )D 909     ( )E 990  
 

 Re{enie. ^etiricifrenitge broevi zapi{ani so cifrite 2,0,1,1  zapi{ani vo opa|a~ki 
redosled se  
 

  2110,2101,2011,1210,1201,1120,1102,1021,1012 .  
 

Sosedni broevi na 2011  se 2101  i 1210 , a nivnata razlika e 
  

  2101 1210 891  .   
 

  13. ^etiri od pette broja zapi{ani vo 
pravoagolnicite od levata strana na crte`ot se 
premesteni na desnata strana, taka da sobi-
raweto e to~no.  
 Koj broj }e ostane nepremesten? 
 

 
( )A 17

     
( )B 30  ( )C 49     ( )D 96        ( )E 167 

 

 Re{enie. Ne e te{ko da se vidi deka edinstveno re{enie e predlo`enoto, a neprefrlen 
}e ostane brojot 167 .  
 

 14. Nina upotrebila 36 identi~ni kocki za da napravi ograda od kocki 
okolu kvadraten poligon. Del od ogradata e prika`ana na 
crte`ot.  
 Kolku kocki i se potrebni na Nina za da go popolni  
zagradeniot prostor?  

 

 
( )A 36

    
( )B 49    ( )C 64    ( )D 81    ( )E 100 

 

 Re{enie. Nadvore{niot rab na kvadratnata ograda ima 10  dol`inski edinici, a 
vnatre{niot ran na ogradata ima 8  dol`inski edinici.  
 Spored toa, povr{inata na zagradenata kvadratna povr{ina e 
  

  8 8 64  .  
 

 Zna~i, na zagradenata povr{ina mo`e da se stavat 64  kocki.  
 

 15. Kvadratni podovi se pokrivaat so beli i 
crni plo~ki. Podovi so 4 i so 9 crni plo~ki se 
prika`ani na crte`ot. Vo sekoe }o{e ima crna 
plo~ka i sekoja crna plo~ka e zagradena so beli 
plo~ki od site strani.  
 Kolku beli plo~ki se potrebni za da se 

pokrie pod na koj se postaveni 25 crni plo~ki? 
 

  ( )A 25
    

( )B 39    ( )C 45      ( )D 56    ( )E 72 
 

 Re{enie. Ako dol`inata na stranata na edna plo~ka e 1 , toga{ dol`inata na strasnata 
na podot vo ~ie poplo~uvawe u~estvuvaat ima 25  crni plo~ki e 9 . Za negovo poplo~uvawe 
se potrebni 81 plo~ka. Bidej}i 25  se crni, beli plo~ki se  
 

  81 25 56  .   
 


17 167

30

49 96

17

30

49

96
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 16. Dimitar sakal eden cel broj da go pomno`i so 301, no ja zaboravil 
nulata i go pomno`il celiot broj so brojot  31. Rezultatot {to go dobil e 
372. Koj rezultat }e go dobie{e Dimitar ako ne pogre{e{e? 
  

 ( )A 3010
   

( )B
 
3612   ( )C

 
3702    ( )D 3720   ( )E

 
30720 

 

 Re{enie. Ako nepoznatiot broj  e x , toga{ baraniot broj e 301 x . No,  
  31 372x    
  372 : 31 12x   .  
 Zna~i, baraniot broj e 12 301 3612  .  
 

 17. Na tri natprevari timot na “Barselona” postignal 3 gola, a primil 
1 gol. Vo ovie 3 natprevari, “Barselona” edna{ pobedila, edna{ igrala 
nere{eno i edna{ izgubila. So koj rezultat na  “Barselona” pobedila? 

 

 ( )A 2 : 0      ( )B 3 : 0       ( )C 1: 0    ( )D 4 :1       ( )E 0 :1  
 

 Re{enie. Bidej}i primila eden gol, edinstven rezultat so koj mo`e da izgubi e 1: 0 . No 
toga{ edinstve rezultat koj e nere{en e 0 : 0 .  
 Sega, jasno e deka Barselona pobedila so 3: 0 . 
 

 18. Dadeni se tri to~ki {to formiraat triagolnik. Sakame da dodademe 
u{te edna to~ka za da napravime paralelogram. Na kolku razli~ni na~ini 
mo`e da ja dodademe ~etvrtata to~ka? 
 

 ( )A
 
1
   

( )B
 
2    ( )C

 
3   ( )D

 
4  

 ( )E
 
зависи од почетниот триаголник 

     

 Re{enie. Neka ABC  e triagolnik i , ,K L M  se sredini na 

stranite ,AB BC  i CA  soodvetno. Toga{ ,AL BM  i CK  se te`i{ni 

linii na triagolnikot. Neka ,Q R  i S  se to~ki koi le`at na 

polupravite ,AL BM  i CK  takvi {to  

         AL LR  

         BM MS  

         CK KQ .  

 Bidej}i parovite otse~ki AB  i CQ , AR  i BC , AC  i BS  se polovat, ~etiragolnicite 

, ,AQBC ABRC ABCS  se paralelogrami. Bidej}i to~no dve strani od triagolnikot treba da 
se strani i na takvite mo`ni paralelogrami, najdenite se edinstveni.         
  

 

 19. Broevite 1, 2, 3 i 4 treba da se zapi{at vo sekoja 
od 8-te obele`ani to~ki na dадената figura(vo sekoja 
to~ka eden broj) taka {to na kraevite na sekoja otse~ka 
se zapi{ani razli~ni broevi. Tri broevi se ve}e 
zapi{ani. Kolku pati }e bide zapi{an brojot 4? 
   

 
( )A

 
1
   

( )B 2     ( )C
 
3   ( )D

 
4   ( )E 5 

  

 Re{enie.To~kite vo koi ne e zapi{an broj }e gi ozna~ime so 
, , ,A B C D  i E . To~kite , , ,A C D E  se kraevi na otse~ki vo koi se zapi{ani broevite 1,2,3 . 

Spored toa, tie }e biodat kraevi na otse~ki vo koi e zapi{an brojot 4 .  
 Vo to~kata B  mo`e da e zapi{an bilo koj broj od broevite 1,2,3 . Zna~i, brojot 4  }e 
bide zapi{an ~etiri pati.  

1

2

3

A

B

C D

E

A B

C

K

LM

RS

Q
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Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени 
 

 20. Daniel saka da sostavi kvadrat koristej}i samo figu-
ri kako na crte`ot. Koj e najmaliot broj figuri {to toj 
mora da gi upotrebi? 
 

  
 

( )A 8
   

( )B 10      ( )C
 
12    ( )D

 
16     ( )E

 
20 

  

 Re{enie. Eden kvadrat mo`e da ima 4,9,16,25,36,49,64,81,100,121,...  edine~ni 
kvadrat~iwa (edna figura ima pet edine~ni kvadrat~iwa). Za da bide napraven od 
najmal broj na plo~ki od oblik daden na crte`ot, toj treba da ima 25  edine~ni 
kvadrat~iwa ili da ima 100  edine~ni kvadrat~ia (broj deliv so 5 ).  
 Za da se napravi kvadrat so 25  edine~ni kvadrat~iwa, potrebni se pet 
figuri. Ako se ispi{at site mo`nosti za pravewe na vakov kvadrat so pet 
figure }e se vidi deka toa ne e mo`no.  
 Kvadrat so strana 10  mo`e da se napravi so 20  figuri. Kvadratot {e go 
podelime na 10  dela sekoj od niv pravoagolnik so strani 2  i 5 . Potoa sekoj takov 
pravoagolnik }e se prepokrie so figura kako na crte`ot.  
 

 21. Vo edno u~ili{te za tancuvawe ima 10 u~enici. Nivnata u~itelka-
mentor ima 80 gumeni bomboni. Taa na devoj~iwata im podelila po ednakov 
broj na bomboni i i ostanale tri bomboni. Kolku mom~iwa ima vo 
u~ili{teto? 
 

 
( )A 1

    
( )B 2      ( )C

 
3    ( )D

 
5    ( )E 6  

 

 Re{enie. U~itelkata podelila 80 3 77   bomboni. Bidej}i 77 7 11   imalo 11  
devoj~iwa koi dobile po 7  bomboni, ili imalo 7  devoj~iwa koi dobile 11  bomboni. 
Bidej}i vkupno bile 10  u~enici, vo grupata bile 7  devoj~iwa i 3  mom~iwa.  
    

     22. Ma~ka ima 7 ma~iwa: beli, crni, crveni, belo-crni, belo-crveni, 
crno-crveni i belo-crno-crveni. Na kolku na~ini mo`at da se izberat 4 
ma~iwa taka {to sekoi dve od izbranite da imaat zaedni~ka boja? 
 

 ( )A 1
    

( )B 3    ( )C 4    ( )D 6    ( )E 7 
 

 Re{enie. ^etiri ma~iwa koi go ispolnuvaat uslovot na zada~ata e edno e ednobojno se  
  belo, belo-crno, belo-crveno, belo-crno-crveno 
  crno, belo-crno, crno-crveno, belo-crno-crveno 
  crveno, belo-crveno, crno-crveno, belo-crno-crveno 
Drugi takvi slu~ai nema.  
 ^etiri ma~iwa koi go ispolnuvaat uslovot na zada~ata, a 
me|u niv nema ednobojno se  
 Belo-crno, belo-crveno, crno-crveno-belo-crno-crveno 
 Zna~i, toa mo`e da se napravi na ~etiri na~ini.  
 

 23. Vo vnatre{nosta na pravoagolnik se nao|aat 
~etiri skladni pravoagolni triagolnici (vidi 
crte`). Odredi ja vkupnata plo{tina na ~etirite 
triagolnici. 
 ( )A 246 cm   ( )B 252 cm   ( )C 254 cm   ( )D 256 cm    ( )E 264 cm  
  

 Re{enie. Ednata kateta na pravoagolniot triagolnik e 2 cm  a drugata kateta e 14 cm .  

Spored toa, plo{tinata na eden triagolnik e  

30 cm
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  22 14
14 cm

2
S


  .  

 Sega, plo{tinata na zatemnetiot del, odnosno na ~etirite triagolnici zaedno e  

  24 4 14 56cmP S    .  
   

 24. Nina rekol Dimitar e la`go. Dimitar rekol deka Viktor e la`go. 
Viktor rekol veli Dimitar e la`go. Jana rekla deka Nina e la`ga.  
 Kolku od decata se la`govci? 
 

  ( )A
 
0
    

( )B
 
1    ( )C

 
2    ( )D

 
3     ( )E

 
4 

 Re{enie. Ako Nina ja zboruva vistinata, toga{ Dimitar e la`go. Ako Dimitar e 
la`go, toga{ Viktor ja zboruva vistinata. Ako Nina ja zboruva vistinata, toga{ Jana e 
la`ga.  
 Zna~i, vo ovoj slu~aj dve deca ja zboruvaat vistinata, a dve deca la`at.  
 Ako Nina e la`ga, toga{ taa la`i, pa spored toa Dimitar ja zboruva vistinata. Ako 
Dimitar ja zboruva vistinata, toga{ Viktor e la`go. No vo toj slu~aj Jana ja zboruva 
vistinata.  
 Vo ovoj slu~aj vistinata ja zboruvaat dvajca, Jana i Dimitar, a dvajca la`at, Nina i 
Viktor. 
 Vo sekoj slu~aj, dvajca od niv se la`govci, a dvjca ja zboruvaat vistinata.  

 

 25. Ilina postavila dve figuri sostaveni od po pet 
mali kvadrati na kvadratna plo~a (vidi crte`). Koja od 
slednive pet figuri taa mo`e da ja smesti na prazniot del 
od tablata, taka {to ne bi imalo mesto za nitu edna od 
preostanatite ~etiri figuri? 

 

              ( )A         ( )B        ( )C               ( )D      ( )E    

Re{enie. Ako ja stavime figurata pod ( )D  kako na crte`ot, toga{ nitu edna od  

 
 

drugite figura ne mo`e da se postavi. 
  

 Od druga strana, na primer kako i da go postavime krstot vo prazniot del, sekoga{ 
mo`e da se postavi barem edna od preostanatite ~etiri figuri.  

  

 Sli~no se razgleduvaat i drugite figuri.  
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 26. Na crte`ot se prika`ani tri pravilni kocki, staveni 
edna vrz druga. Pravilna kocka go ima slednovo svojstvo: zbirot 
na to~kite na dve sprotivni strani e 7. Збirot na to~kite na 
sekoi dve strani {to se поклопуваат (допираат) e 5. Kolku to~ki 
ima na stranata X ? 
 

  ( )A 2
    

( )B 3    ( )C 4    ( )D 5    ( )E 6 
 

 Re{enie. Zbirot na brojot na to~ki na dve sprotivni strani od kockata e 7 . 
Zna~i, stranata od najdolnata kocka, koja le`i na podot ne mo`e da e 1  i ne mo`e da e 6 .  
 Zna~i, toa mo`e da bide stranata koja {to ima 2,5,3  ili 4  to~ki. Sekoj od ovie slu~ai 
}e go razgledame odvoeno. 
  

 Slu~aj 1. Ako ima 5  to~ki, toga{ nejzinata sprotivna strana ima 2  to~ki. Stranata od 
srednata kocka so koja se dopreni, spored uslovot od zada~ata ima 3  to~ki. Nejzinata 
sprotivna ima 4  to~ki. Stranata od gornata kocka, so koja e doprena na srednata kocka , 
povtorno spored uslovot na zada~tata ima 1  to~ka. Najgornata strana ima 6x   to~ki. 
  

 Slu~aj 2. Ako ima dve to~ki, toga{ nejzinata sprotivna strana ima 5  to~ki, {to spored 
uslovot na zada~ata ne e mo`no.  
 

 Slu~aj 3. Ako ima 3  to~ki, toga{ nejzinata sprotivna strana ima 4  to~ki, a spored 
uslovot od zada~ata, stranata od srednata kocka so koja se dopiraat ima 1  to~ka. Nejzinata 
sprotivna strana ima 6  to~ki, {to ne e mo`no spored uslovot od zada~ata.  
 

 Slu~aj 4. Ako ima 4  to~ki, toga{ nejzinata sprotivna strana ima 3  to~ki. Stranata od 
srednata kocka so koja se dopira do najdolnata }e ima 2  to~ki, a nejzinata sprotivna 
strana }e ima 5  to~ki. No toa ne e mo`no spored uslovot od zada~ata.  
 Zna~i, na baranata strana ima 6  to~ki.  
 
 
 

 27. Na tabla treba da se nacrtaat ~etiri kru`nici 
taka {to sekoi dve od niv se dopiraat. Koj e 
najgolemiot mo`en broj na dopirni to~ki за таквите 
~etirite kru`nici?  
 

 ( )A 1
   

( )B 4             ( )C  5   ( )D 6   ( )E
 
8 

 

 Re{enie. O~igledno e deka baraniot broj e najgolem ako i 
samo ako se dopiraat to~no poparno. Vo toj slu~aj brojot na 
dopirni to~ki e 6 . Toa e mo`no spored crte`ot.   

 

 28. Vo eden mesec ima 5  saboti, 5  nedeli, no samo 4  petoci i 4  pone-
delnici. Vo sledniot mesec }e ima   
 

 ( )A 5 sredi     ( )B 5 ~etvrtoci  ( )C 5 petoci       ( )D 5 saboti     ( )E 5 nedeli  
 

 Re{enie. Za da vo eden mesec ima 5  saboti, 5 nedeli, 4  petoci i 4  ponedelnici, so 
neposredna proverka se dobiva deka vo toj mesec ima 30  dena i prvi e vo sabota.  
  

 Toa zna~i deka toa ne e mesec januari, a sledniot mesec ne e fevruari. Bidej}i mesecot 
ima 30  dena, naredniot mesec ima 31  den i prvi e vo ponedelnik. Toj }e ima 5  pone-
delnici, 5  vtornici, 5  sredi  i po 4  ~etvrtoci, petoci, saboti i nedeli.  
 

 Zna~i, to~en odgovor e pod )A , t.e. toj mesec ima 5  sredi.  
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 29. Dadeni se ~etiri pozitivni broevi a, b, c i d takvi {to a < b < c < d. 
Koj od broevite treba da se zgolemi za 1, taka да proizvodot na broevite po 
zgolemuvaweto бидe najmal?  
 

 
( )A  a

    
( )B b    ( )C c   ( )D  d   ( )E  или b или c    

 

 Re{enie. Имаме ~etiri mo`nosti za zgolemuvawe za edinica i toa  

  1 1, , ,a b c d  

  2 , 1, ,a b c d  

  3 , , 1,a b c d  

  4 , , , 1a b c d   
 Ako gi presmetame soodvetnite proizvodi dobivame  
  ( 1)a bcd abcd bcd    

  ( 1)a b cd abcd acd    

  ( 1)ab c d abcd abd    

  ( 1)abc d abcd abc    

 Bidej}i a b c d   , imame  
  abc abd acd bcd   .  
 Zna~i, proizvodot e najmal ako brojot d  go nagolemime za 1 .   
 

 30. Kolku broevi mo`e da se formiraat od cifrite 1, 2,3, 4  i 5  upotre-
buvaj}i ja sekoja cifra samo po edna{, taka {to prvata cifra e deliva so 
1 , prvite dve cifri formiraat broj koj e deliv so 2 , prvite tri cifri 
obrazuvaat broj koj e deliv so 3 , prvite ~etiri cifri formiraat broj koj 
e deliv so 4  a petcifreniot broj e deliv so 5 .  
  

 ( )A toa ne e mo`no    ( )B 1    ( )C 2    ( )D 5     ( )E 10  
 

 Re{enie. Ako brojot e deliv so 5 , toj zavr{uva so cifrata 5 . Ako brojot e takov {to 
prvite ~etiri cifri obrazuvaat broj deliv so 4 , toga{ baraniot broj zavr{uva na 325 , 
245 , 125 .  
 Broevi sostaveni od cifrite 1,2,3,4,5  vo koj poslednite cifri se 325  se  

  
14325

41325
 

Prvite tri cifri na ovie broevi ne formiraat broevi delivi so 3 .  
 Broevi koi se sostaveni od cifrite 1,2,3,4,5  a koi zavr{uvaat na 245  se  

  
13245

31245
 

Prvite dve cifri od ovie dva broevi ne formiraat broevi koi se delivi so 2 .  
 Broevi sostaveni od cifrite 1,2,3,4,5  koi zavr{uvaat na 125  se  

  
43125

34125
 

 Prvite tri cifri od ovie broevi ne se broevi delivi so 3 .  
 Od razgledanite slu~ai gledame deka vakva situacija ne e mo`na.   


